

# 节能空调用10年才“省出差价” 节能新标实施家电集体涨价

## 专业人士:节能更重要的是习惯

□记者 朱马仪

10月1日起,变频空调、洗衣机、平板电视开始正式实施新能效标准。记者5日走访本市的各大家电卖场了解到,新标实施后,家电产品出现了集体涨价的现象,能效等级高的节能家电每台售价比高能耗家电平均高出近千元。

能效差一级 价格差千元

在一家家电卖场,同品牌的空调,每高出一个节能能效等级,其售价就要贵1000元左右。一款能效等级为二级的1.5P的变频空调,标价为5880元。销售人员介绍,这款空调大约每小时耗电0.4度电,是专柜上目前最省电的一款。同品牌

的三级能效空调价格则为4880元,空调说明书上则标明能效等级为一级的空调,比同品牌能效等级为二级的空调每小时只省不到0.06度电。

有细心的市民算了一笔账,如果每小时省0.06度电,按照现行电价,使用三四年时间才能省100元左右,30年左右才能省出千元的差价。

节能是习惯 使用很关键

节能家电价格走高,一些市民称买了划不来。对此,有专业人士表示,节能家电是一种趋势,节能是一种良好的生活习惯。如果消费者感觉节能家电价格太贵,也可以根

据经济实力选择产品。最重要的是在生活中注意家电的使用方式,也能起到节能的效果。

苏宁电器销售人员告诫消费者,除了能效标识之外,还要搞清楚多种节能技术的含义,以免上当。比如时下流行的LED电视就有许多需要注意的问题,很多品牌其实只是在背光源中使用LED技术,而不是LED显示屏,两者节能效果差很多,但销售宣传时统称LED电视。他建议消费者要理性消费,不要盲目追求低能耗,根据自己家庭的实际需要和购买能力选择。养成良好的家电使用习惯,比如减少电器满负荷运行、避免待机耗电、注意开关次数、降低屏幕亮度等。

# “保修”不等于“包修” 小心,别走入“三包”误区

□记者 朱马仪

家电的“三包”为保护消费者的合法权益、保证产品的正常使用提供了一定时间范围的法律保障。但在实际消费中,很多消费者却对“三包”存在误区,导致出现纠纷或权益受损。

现象一:包修与保修混淆

家住咸安的李先生近日因为家电的保修问题弄的头疼。他错看了彩电的保修单,误以为延保费用是商家免费提供,到结算时才知道费用要自己出。

国美电器的工作人员张经理提醒市民,消费者购买家电更加看重售后服务,家电“延保服务”因此成为一大卖点。但是,这项听起来不错的服务,其实暗藏不少玄机。延保服务中的“保修”和“三包”中的“包修”其实是两个概念。“包修”即按照国家“三包”规定,对在包修期内符合“三包”条件的产品进行免费维修,包括服务费和更换零件费用。而“保修”则是指“保证修理”、“保障修理”,不一定是免费的。没有国家的明文规定,具体要看企业合同条款是如何承诺的,弄清保

修责任方。

现象二:私自拆除保修单

家电产品在“三包期”内发生故障的例子并不少见,很多消费者在购买电器后私自拆除保修单,导致商家与消费者因为保修单的问题闹矛盾。

张经理称,建议消费者在购买家电后好好保存保修单。不要随意修改或撕毁。开封时看清楚保修单的内容,以免日后导致纠纷。

# “专用碗”炸坏微波炉

## 提醒:慎选微波炉专用碗

□记者 朱马仪

用微波炉加热牛奶,结果却炸坏了微波炉,问题竟然出在装牛奶的“微波炉专用碗”上。近日,家住市区温泉路的程女士遭遇了这惊魂一刻。

程女士称,自己在家附近的商店买了一套微波炉专用的餐具,回家后,她用这套餐具加热牛奶时,微波炉里面发出一声闷响,

餐具被炸裂了。程女士以为是微波炉的问题,便找当时购买微波炉的卖场理论,结果卖场的工作人员检查后告诉她,微波炉毫无问题,原因出在她购买的那套“专用餐具”上。

程女士拿着自己买的餐具和卖场的微波炉专用餐具相对比发现,自己买的那套餐

具质地粗糙,印在碗底的“微波炉专用”字样模糊不清,很明显是假冒伪劣产品。

家电卖场相关工作人员提醒广大市民:购买微波炉专用餐具最好到正规的商场和大型电器卖场。购买时要看清餐具的品牌标示,以免上当,出现不必要的危险。

# 厨房小家电生活大帮手 为秋季滋补端上一碗汤

□记者 朱马仪

秋季到来,正是进补好时节。秋季饮食调养,滋润、防燥是关键。靓汤、豆浆、食物烹饪选择蒸煮等方式,能够最大限度地留住营养。家电卖场工作人员就向市民推荐了两款适合秋季使用的滋补小家电。

自制豆浆营养健康

“豆浆营养非常丰富,且易于消化吸收。长期饮用对我们女性还有美容养颜的功效。”市民李小姐精心挑选了两台美的牌豆浆机。“一台送给我妈,一台给我自己用。”她介绍说,这台豆浆机是全自动豆浆机,

1000W功率,可制作五谷豆浆、果蔬冷饮、蔬菜浓汤等,免泡豆,自动保温,双层防烫,售价才499元,现在还有优惠活动,她立刻就下单了。

不少家电卖场工作人员告诉记者,豆浆机现在几乎成了家庭必备的小家电,不少主妇自己在家制作豆浆,既干净又营养。

电压力煲省心煲汤

对付秋燥,汤水是一个法宝。喝汤既有营养,又可以润泽皮肤。人们最传统的煲汤一般选用的是瓦煲,小火慢炖,有时可能要

花上半天甚至一天时间。但是现在快节奏的生活,很多人没有那么多时间煲汤。这时,电压力煲就派上了用场。

“这款九阳电脑快速煲,功率350W,四档火力设计,3.5L容量,防干烧,电脑控制面板可自动调节无需看管。既安全又快速,打破了传统煲汤的模式。也无需担心煲汤过程中家里小孩的安全问题。”一位电器销售人员向记者推荐到。

有中医专家提醒市民:煲汤适合秋季滋补,但是在食材的选择上还要注意搭配,根据个人体质进补。

工贸家电 十一大家电低价

咸宁坐标看工贸

10月8日 满千减百 买套餐得32寸液晶 仅剩一天

咸安新店:8069345  
鱼水路233号(银泰百货旁)  
温泉店:8901078  
温泉路59号(麦当劳对面)  
通山店:2900315  
老一中商业中心6号楼2层